

Zápisnica
zo zasadnutia Komisie kultúry a medzimestských vzťahov MsZ v Galante
konaného dňa 12. 06. 2023

Prítomní:

Členovia komisie: PhDr. Marta Vajdová MBA, Peter Tomič, Tomáš Horváth,
Zsolt Takáč, Mgr. Ján Kolek, Mgr. Miroslav Štibráni,

Ospravedlnení: Bohuslav Laššu

Ďalej boli prítomní:

Hostia: Mgr. Lívia Gešková - vedúca oddelenia spoločenských služieb
Andrea Čölleová - riaditeľka MsKS

Zapisovateľka komisie: Mgr. Veronika Čandal

Predsedníčka komisie PhDr. Marta Vajdová MBA všetkých privítala na zasadnutí KKaMV a predstavila program zasadnutia.

Program:

- 1) **Kontrola plnenia úloh**
- 2) **Priebežná informácia o príprave XXXVII. ročníka Galantských trhov 2023**
- 3) **Udelenie Čestného občianstva kniežat'u Antalovi Esterházymu de Galantha**
- 4) **Plán podujatí Kultúrneho leta 2023**
- 5) **Informácia MsKS o stretnutiach organizovaných v rámci koordinácie kultúrnej činnosti v I. polroku 2023**
- 6) **Návrh plánu práce komisie na II. polrok 2023**
- 7) **Vyhodnotenie činnosti komisie a aktivity členov za I. polrok 2023**
- 8) **Rôzne**

Na základe jednomyselného hlasovania sa pokračovalo v rokovaní v tomto znení.

1) Kontrola plnenia úloh

Pani Čandal – na posednom zasadnutí Komisia kultúry a medzimestských vzťahov MsZ v Galante žiadala vedenie mesta o kreovanie komisie na pridelenie lavičiek a pripravenie kompletného materiálu k lavičkám a stromom. OSS MsÚ nemá vedomosť o zložení komisie.

Pán Horváth – navrhuje zrušiť kreovanie komisie pre lavičky a ponechať len stromy.

Pani Vajdová – lavičky sa teda rušia, ale stromy zostávajú. Úloha teda nebola splnená a prolonguje sa ohľadom stromov ďalej. Prečo nebola úloha splnená?

Pán Horváth – sám neinicioval stretnutie, zatiaľ nebolo veľmi čo dohodnúť, a lavičky, ktoré už majú rozpracované, vedia spraviť aj cez OZ, bude to takto aj jednoduchšie.

Pani Vajdová – navrhla prijať uznesenie k nespĺnenej úlohe.

Uznesenie: Komisia kultúry a medzimestských vzťahov MsZ v Galante berie na vedomie informáciu k bodu „Kontrola plnenia úloh“ s poznámkou, že úloha sa mala riešiť.

Uznesenie bolo jednomyselne schválené.

2) Priebežná informácia o príprave XXXVII. ročníka Galantských trhov 2023

Pani Gešková – registrácia pre stánky bola spustená, k dnešnému dňu je prihlásených 68 predajcov. S pánom primátorom a s pani Morovičovou vytvorili priebežne program partnerských miezd. Prídu 10. 08. 2023 (štvrtok) v poobedňajších hodinách, budú ubytovaní v Hoteli Galanta. Zúčastnia sa sprievodu, otvorenia trhov, počas ktorého sa odovzdá čestné občianstvo mesta Galanta kniežat'u Antalovi Esterházymu, ak to MsZ koncom tohto mesiaca schváli. Na druhý deň, na základe ich požiadaviek sa zúčastnia Gastroakcie alebo navštívia Galandiu, zabezpečujeme im aj komentovanú

návštevu mesta, kaštieľov, izieb v severnom krídle NG kaštieľa, vinotéky a samozrejme budú mať aj voľný program. Na tretí deň po raňajkách sa stretnú s pánom primátorom. V prípade záujmu ponúkne im relax v Galandii. Účasť zatiaľ potvrdili z mesta Mikulov, Ustrzyki Dolne, Tótkomlós, Kecskemét, Paks. Z Liptovského Mikuláša ešte neprišla odpoveď.

Pán Horváth – informoval, že ohľadom prihlasovania stánkov je asi problém, nakoľko niektoré údaje sa nedajú zadať. Dá sa zadať iba dĺžku stánku, ale šírku nie.

Pani Gešková – informácia bude tlmočená ďalej kompetentnému oddeleniu.

Pani Čölleová – momentálne prebieha fáza zberu údajov na plagát. Hlavné programy na amfiteátri sú všetky zazmluvnené, okrem maďarských, nakoľko tam treba zmluvy preložiť do slovenčiny. Pripravujú sa zmluvy pre účinkujúcich na nádvorí.

Pán Kolek J. – ako sa bude realizovať predpredaj?

Pani Čölleová – na Mestskom úrade v mestskej pokladni, potom na mieste.

Pán Kolek J. – treba potom informovať verejnosť ohľadom predaja lístkov a cien lístkov. Aká je kapacita amfiteátra teraz?

Pani Čölleová – kapacita je 2 000 ľudí, nakoľko niektoré lavičky sú poškodené, postupne sa pracuje na výmene. Lístky sa budú predávať do 22:00 hod. a program je do polnoci.

Pani Vajdová – treba preveriť ceny lístkov v predpredaji a na mieste pre Galantánov.

Pani Gešková – informovala, že sa zabezpečujú aj športové podujatia:

Stolnotenisový turnaj 11.8.2023 9.00 - 17.00, Dom športu

Futbalový zápas Starí páni Galanta 11.8.2023 17.30 - 19.00, Futbalový štadión

Medzinárodný kolkársky turnaj Memoriál Jožka Pivka 12.8.2023 9.00 - 17.00, Dom športu

Prezentačný stánok s modelmi RC áut, lietadiel, lodí 12.8.2023 9.00 - 15.00, Mestský park
Box je v riešení.

Pán Kolek J. - aj partnerské mestá sa zapoja do gastroakcie?

Pani Gešková - mesto Ustrzyki Dolne a Paks.

Uznesenie: Komisia kultúry a medzimestských vzťahov MsZ v Galante prerokovala materiál „Priebežná informácia o príprave XXXVII. ročníka Galantských trhov 2023“, materiál berie na vedomie bez pripomienky.

Uznesenie bolo jednomyseľne schválené.

3) Udelenie Čestného občianstva kniežat'u Antalovi Esterházyemu de Galantha

Pani Gešková – začali sme pripravovať materiál na udelenie Čestného občianstva pre rod Esterházy, ale zistilo sa, že Ústava SR a naše VZN umožňuje udeľovať Čestné občianstvo len fyzickým osobám. Po stretnutí s pánom Zsoltom Takáčom vznikol návrh udeliť tento titul kniežat'u Antalovi Esterházyemu de Galantha. Knieža bol ohľadom návrhu informovaný, súhlasí s udelením ocenenia, poskytol svoj súhlas k spracovaniu jeho údajov v zmysle GDPR. Udelenie Čestného občianstva by malo prebiehať v rámci otvárania trhov na nádvorí 10. augusta.

Pán Kolek J. – navrhuje pri tejto príležitosti spraviť výstavu z fotiek z návštevy kniežat'a v 90. rokoch, ktoré by mohol poskytnúť pán Keppert.

Uznesenie: Komisia kultúry a medzimestských vzťahov MsZ v Galante na svojom zasadnutí dňa 12.06.2023 prerokovala materiál „Návrh na udelenie Čestného občianstva mesta Galanta“, ktorý berie na vedomie a odporúča udeliť Čestné občianstvo mesta Galanta II. Antalovi Esterházyemu de Galantha za významnú podporu a rozvoj kultúrneho dedičstva mesta Galanta na medzinárodnej úrovni a pri tejto príležitosti navrhuje vedeniu MsKS v Galante zriadiť „Prezentáciu fotografií z návštev nášho regiónu osobnosťami rodu Esterházy“ v Severnom krídle Neogotického kaštieľa počas trvania Galantských trhov 2023.

Uznesenie bolo jednomyseľne schválené.

4) Plán podujatí Kultúrneho leta 2023

Pani Čölleová – členom komisie poskytla zoznam plánovaných podujatí v mesiacoch máj – september. Organizujú sa v spolupráci s občianskymi združeniami a ďalšími inštitúciami na území mesta.

Pán Kolek J.- vyzdvihol spoluprácu všetkých kultúrnych organizácií na území mesta vrátane občianskych združení.

Pán Takáč – informoval, že majú pripravený projekt v rámci ktorého by sa urobilo mobilné multifunkčné pódium so stálym ozvučením a s LED obrazovkou v parku, a v budúcnosti by aj celé kultúrne leto v takom menšom znení tam mohlo byť, lebo park, ako zóna pre eventy, je veľmi dobré miesto. Pre väčšie koncerty by naďalej slúžil amfiteáter.

Uznesenie: Komisia kultúry a medzimestských vzťahov MsZ v Galante prerokovala materiál „Plán podujatí Kultúrneho leta 2023“, materiál berie na vedomie bez pripomienky.

Uznesenie bolo jednomyseľne schválené.

5) Informácia MsKS o stretnutiach organizovaných v rámci koordinácie kultúrnej činnosti v I. polroku 2023

Pani Čölleová – prezentovala materiál, ktorý bol doručený komisii na preštudovanie. Informovala, že vždy keď sa koná väčšie podujatie alebo podujatie v spolupráci s inou organizáciou, tak sa zvoláva stretnutie, kde sa dohodnú na úlohách a spoločných cieľoch. Zvoláva sa porada riaditeľov, z ktorej sa vždy vypracuje aj výstup.

Uznesenie: Komisia kultúry a medzimestských vzťahov MsZ v Galante prerokovala materiál „Informácia MsKS o stretnutiach organizovaných v rámci koordinácie kultúrnej činnosti v I. polroku 2023“, materiál berie na vedomie bez pripomienky.

Uznesenie bolo jednomyseľne schválené.

6) Návrh plánu práce komisie na II. polrok 2023

Pani Vajdová – v septembri by už mohol byť návrh na Vianočné trhy a Silvester

Pán Kolek J. – teraz je jún a do konca roka by podľa plánu mali byť 2 zasadnutia. Je to postačujúce? Odporúčam každý mesiac zrealizovať jedno zasadnutie.

Pani Vajdová – z akého dôvodu sú plánované len 2 stretnutia?

Pani Čandal – návrh plánu zasadnutia komisie kopíruje plán zasadania Mestského zastupiteľstva.

Pán Kolek J. – kedysi bolo Mestské zastupiteľstvo a existovala aj Mestská rada, keďže nie je Mestská rada, tak túto úlohu prevzali komisie, preto boli ich kompetencie trošku posilnené, lebo to je príprava na Mestské zastupiteľstvo, každý materiál musí prejsť odbornými komisiami.

Pani Vajdová – v prípade potreby aj tak sa zvoláva komisia.

Pán Kolek J.- prečo nemôže byť priebežne? Veď komisia má toľko bodov. Je veľa podujatí, treba vyhodnotiť, kam dáva mesto peniaze, napr. boli Kodályové dni, mesto dalo veľký balík peňazí a nie je vyhodnotenie, ako sa použili tie peniaze. Takéto veci by sa mali prerokovať, ako aj iné podujatia. Ďalej medzimestské vzťahy -vyhodnotenie, Galantské noviny - vyhodnotenie. Myslíte si, že každý je spokojný s Galantskými novinami? Takéto základné veci by sa mali riešiť.

Uznesenie: Komisia kultúry a medzimestských vzťahov MsZ v Galante prerokovala materiál „Návrh plánu práce komisie na II. polrok 2023“, materiál berie na vedomie s pripomienkou, aby komisia zasadala v septembri, októbri a v novembri.

Uznesenie bolo jednomyseľne schválené.

7) Vyhodnotenie činnosti komisie a aktivity členov za I. polrok 2023

Pani Vajdová – navrhla schváliť vyplatenie odmien pre členov komisie – odborníkov z radov občanov v plnej výške.

Uznesenie: Komisia kultúry a medzimestských vzťahov MsZ v Galante jednomyselne schvaľuje návrh na vyplatenie odmien pre členov komisie - odborníkov z radov občanov za I. polrok 2023.

8) Rôzne

Pán Takáč – cestovný ruch by mal dostať osobitný priestor na meste, mesto by to malo začať koordinovať. Mala by to poňať normálne existujúca organizácia, ktorú by malo zastrešovať mesto. Mesto by to malo speňažiť, koordinovať, doprevádzať, pripraviť 1-2 dňové programy. Narastá záujem a preto by to malo začať mesto seriózne koordinovať.

Pani Vajdová – na to máme zriadenú Matúšovu zem.

Pán Takáč – ale to nie je mestská organizácia. Kultúrne stredisko by malo byť koordinátorom celého, ale nie ako príspevková organizácia, ale na báze s.r.o. ako napr. Mikulovská rozvojová. Máme krásnu vežu, ktorá nie je využívaná.

Pán Kolek J. – keď vznikla spolupráca so združením Matúšova zem, tak povedali, že mesto im poskytne priestory a z vlastných prostriedkov zabezpečia prevádzku. Ale už pýtajú aj prostriedky od mesta.

Pani Gešková – mesto plánuje v rámci novej organizačnej štruktúry založiť spoločnosť, kam bude patriť okrem iného aj šport, možno aj kultúra a navyše v organizačnej štruktúre úradu sa plánuje s vytvorením oddelenia alebo referátu cestovného ruchu.

Pán Takáč – je možnosť, aby tá organizácia mohla tvoriť zisk. Napr. štátny sviatok je turistický čas, príde 150 – 160 ľudí pozrieť Duchoňovú izbu, ale nie je otvorená, lebo je sviatok. Počas sviatkov vždy sú veže a izby zamknuté.

Pani Vajdová – zatiaľ sa k tomu komisia nevie vyjadriť, kým nevieme, aké reorganizácie plánuje mesto robiť. Ale je pravda, že ak niekam mesto dáva peniaze, tak má zato niečo aj chcieť.

Pán Takáč – aj za minulého vedenia sa prezentovalo, že sa otvára najkrajšia veža na Slovensku, v kaviarni sa hlásilo za týždeň 223 ľudí a museli im povedať, že je zatvorená, pričom stačilo otvoriť a vyberať vstupné. Ale na druhej strane, prečo Matúšová zem má vyberať vstupné v našej mestskej veži? Založená spoločnosť by mala zabezpečovať aj fotenie a podobné eventy.

Uznesenie: Komisia kultúry a medzimestských vzťahov MsZ v Galante odporúča prehodnotiť činnosť s Oblastnou organizáciou Matúšova zem z dôvodu racionalizácie využitia priestorov južnej veže.

Uznesenie bolo jednomyselne schválené.

**PhDr. Marta Vajdová, MBA v. r.
predsedníčka komisie**

V Galante dňa 14.06.2023
Zapísala: Mgr. Veronika Čandal